

乘长风破万里浪

——以习近平同志为核心的党中央引领中国式现代化迈出新的坚实步伐

历史长河奔腾不息，时间洪流滚滚向前——
2024年，人民共和国迎来75周年华诞，实现“十四五”规划目标任务进入关键一年，全面深化改革扬帆再启航，以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业走过关键一程。
这一年，习近平总书记赴十余个省市区和澳门特别行政区考察视察，四次出访国外，主持召开一系列重要会议，出席一系列重大活动，发表一系列重要讲话，作出一系列重要指示，推动治国理政理论和实践取得崭新成果。
这一年，面对复杂严峻形势，以习近平同志为核心的党中央团结带领全党全国各族人民，攻坚克难、锐意进取、砥砺前行，取得很不平凡的发展成绩，我国经济实力、科技实力、综合国力持续增强，中国式现代化迈出新的坚实步伐。

乘长风破万里浪。当历史掀开新的一页，复兴的曙光喷薄而出。
(一)守正创新 开拓奋进
——“把中国式现代化蓝图变为现实，根本在于进一步全面深化改革”
“遵道而行，但到半途须努力；会心不远，要登绝顶莫辞劳”。
(下转第四版)

何朝建在市委理论学习中心组2024年第七次集中学习时强调 用新时代党的创新理论武装头脑指导实践推动工作 为奋力谱写中国式现代化来宾篇章提供坚强保障

廖和明沙君俊参加

本报讯(记者 张朝广)2024年12月31日，市委理论学习中心组2024年第七次集中学习进行集中研讨，会议坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，深入学习贯彻习近平文化思想、习近平法治思想，自觉用新时代党的创新理论武装头脑、指导实践、推动工作，建设更高水平的法治来宾，不断赋予来宾文化新的时代内涵，为奋力谱写中国式现代化来宾篇章提供坚强保障。市委书记何朝建主持会议并讲话。市委副书记、市长廖和明，市人大常委会主任沙君俊等参加会议。

何朝建指出，习近平法治思想立足国内国际两个大局，立足新时代我国基本国情，科学回答了新时代中国法治建设要什么路、实现什么目标、以及怎样实现目标等一系列根本问题。我们要准确把握习近平法治思想的丰富内涵和时代价值，着力建设一支忠于党、忠于国家、忠于人民、忠于法律的社会主义法治工作队伍，推进法治专门队伍革命化、正规化、专业化、职业化，培养造就一大批高素质法治人才及后备力量，为加快建设社会主义法治国家提供有力人才保障。

坚持抓住领导干部这个“关键少数”，推动各级领导干部不断提高运用法治思维和法治方式深化改革、推动发展、化解矛盾、维护稳定、应对风险的能力，做尊法学法守法用法的模范。
何朝建强调，党的十八大以来，以习近平同志为核心的党中央坚持把法治建设摆在治国理政突出位置，不断深化对社会主义文化建设的规律性认识，围绕新时代文化建设提出了一系列具有原创性、突破性的新思想新观点新论断，形成了习近平文化思想。我们要充分认识“两个结合”的重大意义、历史逻辑和思想伟力，深入学习贯彻习近平文化思想，立足来宾实际，用好用活来宾红色文化资源，用心用情用力做好来宾文化的研究、保护和传承，把来宾文化保护好、传承好、发展好，不断赋予来宾文化新的时代内涵，

来来宾人民更加充分感受“两个结合”的真理光芒和实践伟力。
何朝建强调，要学思想、讲协同、抓落实，凝心聚力抓好2025年各项工作。要推动学思想不断往深里走、往心里走、往实里走，学思用贯通、知信行统一，始终做到以学铸魂、以学增智、以学正风、以学促干。要锚定建设新时代壮美广西“1+1+4+3+N”目标任务体系，自觉在“一区两地一园一通道”战略任务中找准定位，围绕“全面深化改革、壮大现代产业、统筹发展与安全”三大重点工作，把“全景图”细化为“施工图”，走合理分工、优化发展的路子，同心耕好“责任地”，携手下好“一盘棋”。要一鼓作气、心无旁骛、真抓实干，在抓落实上狠下功夫，坚持干字当头、实字为要，推动经济加快承压奋起、持续回升向好。

市人大常委会党组理论学习中心组 2024年第八次集中学习会议召开

本报讯(记者 刘永)2024年12月30日，市人大常委会党组理论学习中心组召开2024年第八次集中学习会议，深入学习贯彻习近平文化思想，深刻把握习近平文化思想的基本精神、基本内容、基本要求，深刻把握“两个结合”重要意义，扎实推进人大各项工作高质量发展。市人大常委会党组书记、主任沙君俊主持会议并讲话。

会议要求，要把党的创新理论贯穿到人大立法工作中，立足全市经济社会发展实际和文化建设需求，加强文化领域立法，为文化事业和文化产业发展提供坚实的法治保障。要充分发挥人大监督职能，加强对文化法律法规实施情况的监督检查，推动文化政策落地落实，助力文化产业做大做强，促进文化市场健康有序发展。要进一步密切与人大代表和人民群众的联系，拓宽民主渠道，丰富民主形式，充分调动广大人民群众参与文化建设的积极性、主动性、创造性，为文化繁荣发展凝聚强大合力。
市人大常委会党组副书记闭海东，党组成员吴立、莫莲、吴孝斌、蓝福武参加会议；市人大常委会副主任张雪玲列席会议。

我市召开《政府工作报告》征求意见座谈会

本报讯(记者 刘永)2024年12月31日，受市长廖和明委托，副市长邓应文主持召开座谈会，听取各民主党派、工商联、无党派人士代表，部分人大代表、政协委员和驻市中直、区直单位负责人对《政府工作报告(征求意见稿)》的意见和建议。

邓应文对大家为来宾发展积极建言献策表示感谢，要求《报告》起草组认真梳理、逐条研究，充分吸纳意见建议，继续修改完善《政府工作报告》，体现来宾发展要求，顺应人民期盼。希望大家一如既往地关心、支持政府各项工作，在促发展、助改革、惠民生上下功夫，为市委、市政府科学决策多谋良策、多出实招，切实当好经济社会发展的参与者、实践者、推动者。市政府将持续创造良好条件和平台，不断完善沟通交流落实机制，共同推动我市各项事业取得新突破，奋力谱写中国式现代化来宾篇章。

广西完成49个区级自然资源确权登记地籍调查

《广西日报》1月1日报道 自治区自然资源厅日前在南宁市组织召开第四批自治区级重点区域自然资源确权登记地籍调查成果验收会，18个登记单元地籍调查成果通过专家验收，这标志着广西49个自治区级重点区域自然资源统一确权登记单元地籍调查工作已全部完成，为推进全区自然资源“登簿上户”提供了坚实的数据基础。

验收会上，专家组通过听取汇报、查阅资料、现场质询等方式，对项目报告、数据库成果、图件成果、文字成果等材料进行论证，从任务书要求、项目完成质量、重难点技术环节等方面进行审查，认为项目成果符合验收标准。本次通过验收的项目成果涵盖高峰森林公园、郁江干流、大桂山林场等自然保护区、水流以及森林等自然资源登记单元，涉及11个设区市33个县(市、区)，面积31万多公顷。

据了解，完成的49个自治区级重点区域自然资源统一确权登记地籍调查中，共涉及自然保护区17个、水流17条、区直国有林场15个，面积58.28万公顷。目前，广西大桂山跨断国家级自然保护区、漓江自然资源登记单元相继有了“户口本”，成为广西首次完成确权登记的自然保护区和水流，明确了自然资源“谁所有”“谁监管”“谁使用”，为后续登记单元的监管、保护、开发利用及所有者权益行使提供了坚实的产权支撑。

大瑶山盘王界获“全国山岳型无障碍示范景区”称号

2025年元旦焕新启幕



本报讯(记者 吴海兰 莫敦修文/图)2025年伊始，金秀瑶族自治县以丰富多彩的辞旧迎新活动，吸引众多海内外游客前来祈福、游玩。1月1日，备受瞩目的金秀大瑶山盘王界景区经过重装升级后正式开业，成为“全国山岳型无障碍示范景区”，并迎来新年旅游的“开门红”。

大瑶山盘王界景区以其独特的自然风光、丰富的民族文化以及现代化的旅游设施，吸引大量游客前来观光游览。据悉，景区项目总投资12.3亿元，其中一期升级改造投入9.8亿元，建设了游客服务中心、盘王寨道、悬崖观光电梯以及悬崖挂壁步道等现代化旅游设施，旨在打造全国无障碍示范景区和全国首座沉浸式山岳景区。

“风景非常美，景区对残疾人的关怀也很细致入微。”开业仪式现场，中国残疾人游泳运动员李俊升第一次登山观光，祝愿新的一年来宾金秀能够越来越好。

据统计，2024年金秀瑶族自治县接待旅游人数同比增长17.69%，

旅游收入同比增长23.98%。2025年元旦当天，金秀A级旅游景区共接待游客2万人次，实现旅游收入2500多万元。值得期待的是，大瑶山盘王界景区的二期工程预计于2025年底完成，将进一步完善景区的旅游业态，为游客提供更加丰富多彩的旅游体验。

开业仪式上，中国旅游景区协会秘书长霍建军为大瑶山盘王界景区颁发“全国山岳型无障碍示范景区”牌匾。市领导莫莲、陈勇峰、兰筱斌等到场祝贺。

来宾市职工迎新年音乐会举行 以音乐为媒 聚幸福良缘

本报讯(记者 叶芳千)为展示广大职工团结奋进、积极向上的精神风貌，营造温暖祥和、欢快热烈的节日气氛，2024年12月30日晚，“中国梦·劳动美——劳动创造幸福”来宾市职工迎新年音乐会暨“会聚良缘 幸福启航”单身职工联谊交友“每月一小聚”活动在来宾市职工职业培训中心举行。

活动现场，别具一格的音乐盛宴令人陶醉，从古典音乐到流行音乐，从独唱到合奏，每一首曲目都深深打动了在场观众，让“会聚良缘 幸福启航”的美好愿景在每个人心中生根发芽。期间，

互动游戏为活动增添了无限乐趣，听歌曲猜歌名、歌曲接龙、写“福”字送福等环节，让青年职工在欢笑中进一步增进了解。

此次活动由市总工会主办，市工人文化宫承办，来宾市音乐家协会、市职工职业培训中心协办，旨在通过新年音乐会的形式，将新春祝福送到广大职工身边，同时深化“会聚良缘”工会婚恋服务品牌建设，为青年职工提供更多相识相知的机会。

市人大常委会副主任、市总工会主席吴孝斌出席活动。



携手迎新 为爱奔跑

▲2024年12月31日上午，兴宾区城东街道公园社区携手兴宾区第二幼儿园，在风景宜人的市人民公园开展一场别开生面的亲子运动会。此次活动吸引259对亲子热情参与，家长与孩子大手牵小手，在欢声笑语中迎接2025年的到来，共同感受新年的气氛与活力。

活动现场，孩子们身着统一的运动服，与家长组成的一个个亲子小队，一同向1公里的赛程进发，队伍整齐而有序。活动还设置了两个趣味关卡，不仅考验孩子的体力和耐力，更需要亲子间的默契配合，现场气氛热烈而温馨。

(本报记者 刘维 罗倩尹 通讯员 莫玉琴 劳惠 摄影报道)

全市检察机关奋笔书写“检护民生”新答卷 守护公平正义 增进民生福祉

本报讯(记者 覃茵韵 罗倩尹)2024年12月30日，记者从来宾市人民检察院“检护民生”专项行动新闻发布会上获悉，2024年以来，全市检察机关主动履职，持续做实人民群众可感受、能体验、得实惠的检察为民，推动“检护民生”专项行动取得新成效。

这一年，全市检察机关持续强化民生重点领域突出问题靶向施治。截至2024年11月，共受理群众信访603

件，组织开展检察听证117件，引导当事人和解52件，推动矛盾纠纷实质性化解。同时，起诉销售假药、有毒有害食品犯罪案件9件10人，起诉电信网络诈骗及关联犯罪352件409人；办理食品、药品安全领域公益诉讼案件73件，办理公民个人信息保护领域案件10件，办理涉房地产民事、行政监督案件22件。

在重点人群权益保护方面，全市检察机关强化协同共治，以检察力量

守护公平正义。截至2024年11月，全市共办理涉农农民工支持起诉案件64件，助力追薪68万余元；起诉侵害未成年人犯罪108人，向涉案未成年人监护人制发“督促监护令”14份，进一步强化未成年人综合司法保护；开展“公益诉讼助力老年人权益保障”专项监督，办理相关案件23件，助力养老机构规范化建设。

此外，我市检察机关不断加强生态环境和自然资源保护，积极服务乡

村全面振兴。2024年1—11月，共起诉破坏环境资源保护类案件147件，办理相关公益诉讼案件102件，依法追偿生态环境修复费等860万元；发挥司法救助“救急解困”民生保障作用，救助困难群众184人，发放救助金196万元。期间，有4件案件获评全区检察机关优秀案例、典型案例。

来宾 新闻发布